Bericht über den Tagesausflug zum Bürgenstock

Eine Gruppe von 22 RotarierInnen mit Begleitung hat sich am Samstagmorgen beim KKL auf dem Europaplatz in Luzern eingefunden, wo wir von unserem Mitrotarier Jo Müller empfangen wurden. Es war bedeckt, aber trocken und so blieb es den ganzen Tag.
Beim Steg in Kehrsiten-Bürgenstock wurden wir durch das interessante Museum der Bürgenstockbahn geführt. Wir haben alles über die Pioniere dieser Bahn erfahren, welche am 08. Juli 1888 zum ersten Mal fuhr. Sehr eindrücklich war anschliessend die steile Fahrt mit einer Rechtskurve, hinauf zum Bürgenstock Resort! 
Anschliessend hat uns Jo durch das riesige Areal geführt und uns seine Schätze erklärt, die nun in Vitrinen welche über die allgemeinen Gänge und Räume verteilt sind erklärt und gezeigt. Es ist erstaunlich, was es zu sehen gibt.
Besonders beeindruckend sind die riesigen Festsäle mit den Lüstern und riesige Fenster mit der immer gleichen Aussicht! Fantastisch. www.buergenstock.ch 

Anschliessend sind wir zum Hof «Untermisli» spaziert, wo uns der «Mislisepp» mit seiner Familie empfangen hat. Es war ein wunderbarer Kontrast: Von 5Sternen zur Normalität, Gastfreundschaft mit Herz!!! Das Essen war wunderbar, alles selbst gemacht, im Garten gewachsen, in der Küche verarbeitet – serviert mit Charme und Witz – herrlich! Den Kaffee gab es nach alter Sitte im Chacheli und natürlich mit «Gügs». 

Ich war bei der Heimfahrt nicht mehr dabei und kann über The Chedi in Andermatt nichts berichten. Es sind aber alle sicher heimgekommen.
Nochmals tausend Dank an Marion, Jo und Sepp – es war toll!
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